

# 美向沙特售600亿美元军火

## 系军售史上价值最大的单笔军火生意

美国国务院和国防部官员20日通知国会，美国政府计划向沙特阿拉伯出售大批战斗机、直升机等价值600亿美元先进武器，将成为美国军售历史上价值最大的一笔军火交易。

美国官员称，向沙特出售这些军事设备有助于美国实现其外交目标，加强美国在中东地区利益的安全，同时对伊朗也能产生遏制作用。

### 军售加固沙特防务

美国国务院和国防部官员当天告诉国会议员，这项军售计划包括出售84架新型F-15战斗机、升级沙特现有70架F-15战斗机、出售70架“阿帕奇”攻击直升机、72架“黑鹰”战术直升机和36架轻型直升机、各

种导弹、炸弹和运载系统，以及夜视望远镜、雷达预警系统等。

法新社报道，美国欲售导弹和炸弹中包括地狱火导弹、响尾蛇导弹和联合制导攻击武器(JDAMS)等智能炸弹。

美国负责政治、军事事务的助理国务卿安德鲁·夏皮罗代表美国政府宣布了这项计划。夏皮罗说，这项军售总价值“不会超过600亿美元”。

从交易额看，这将成为美国最大单笔军售交易之一。

按夏皮罗所说，国会拥有修改或推迟交易。

国会可以在30天期限内阻止这项交易，但美国官员认为，这项交易不会遭遇明显反对。

负责国际安全事务的国防部助理部长亚历山大·弗什博说，这项交易巩固了美国

与沙特持续多年的盟友关系。“如果交易获得批准，执行交易将历时15年到20年，意味着我们与沙特的防务关系更加深远。”他说。

### 防御来自伊朗威胁

美联社说，这项军火出售计划最初于9月披露，已经运作数月，意在加强美国长期盟友沙特国防，作为一支在地区制衡伊朗的力量。

夏皮罗说：“这项军售计划对于地区战略前景具有重大意义。这将向海湾和广泛中东地区各国发出强烈信息，我们负责支援在这一地区重要伙伴和盟友的安全……这也将加强沙特抵御其边界和石油设施面临的威胁。”

一名不愿公开姓名的美国国防部官员上月告诉法新社记者，“如果你看看这个王国(沙特)，它在这一地区面临的主要威胁来自伊朗”，这批军火将赋予沙特“完全防御能力和威慑能力”。

### 并未削弱盟友军事优势

美国过去向沙特军售，往往引起其另一盟友以色列及以色列在美代表关注。

对这项最新的军售计划，以色列官员先前说，他们不感到高兴，但不会加以阻止。

夏皮罗说，按照美方评估，这项军售不会削弱以色列在中东地区的军事优势，将会“加强(中东)地区的安全和稳定”。

弗什博说，军售协议初步成形时，美国官员曾与以方协商，双方有过高级别会谈。“基于高级别会谈内容，我认为可以这么说，以色列不反对这次军售。”他说。

新华社特稿

## 中国根据需要派遣渔政执法船巡航护渔

新华社北京10月21日电 外交部发言人马朝旭21日说，钓鱼岛附近海域是中国渔民传统作业渔场，中国一贯依据中国相关法律法规，根据需要派遣渔政执法船赴相关海域巡航护渔。

在当日外交部例行记者会上回答提问时，马朝旭就媒体报道中国渔政船再赴钓鱼岛海域作出上述回答。

## 中日在钓鱼岛问题上根本不存在所谓“密约”

新华社北京10月21日电 外交部发言人马朝旭21日答记者问时表示，中日在钓鱼岛问题上根本不存在所谓“密约”。

有记者问，据报道，有日本政府人士透露，小泉执政时期曾与中国领导人就钓鱼岛问题达成秘密协议，即日方不拘留登钓鱼岛的中国公民，中方承诺制止保钓船只靠近钓鱼岛。请证实。

外交部发言人马朝旭指出，所谓“密约”根本不存在，有关说法完全是造谣中伤，用心险恶，不仅误导民意，而且进一步损害了中日政治互信。日方必须承担由此造成的一切后果。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国政府捍卫国家主权和领土完整的立场历来是明确的、坚定不移的。

## 44名中国游客在韩脱团 我外交部表示将妥善处理

新华社北京10月21日电 外交部发言人马朝旭21日表示，中方已收到韩国主管部门关于44名中国游客在韩国脱团问题的通报，有关情况正在进一步核实中。

“中方在处理非法移民问题上的原则立场是明确的。我们愿与有关国家密切配合，妥善处理有关问题。”马朝旭说。

据报道，17日，乘坐意大利游轮韩国济州岛旅游的44名中国游客擅自脱离了旅行团。目前，已有11人被韩国警方找到，其余33人下落不明。

## 墨西哥20岁女生当警长



10月20日，在墨西哥华雷斯市以东大约80公里的一个小镇，20岁的玛丽索尔·巴列斯·加西娅坐在她的办公室里。

玛丽索尔·巴列斯·加西娅18日就任这座边境小镇的警长，她也是该职位的唯一候选人。华雷斯贩毒活动猖獗，暴力频发。过去两年，贩毒集团之间暴力活动致使大约5000人丧生。新华社发

## 退休制度改革计划不得人心 逾六成法国人反对新法案

新华社巴黎10月20日电 一项最新公布的民意调查结果显示，超过六成法国人希望总统萨科齐能够暂停推出退休制度改革计划。

法国BVA民意调查机构于10月15日和16日两天，针对1005名15岁以上法国公民进行了一项相关调查。其结果显示，62%法国人希望萨科齐总统在2011年能够暂停推出改革计划。

法国政府提出的退休制度改革法案包括两大主要内容，即将最低退休年龄从60岁提高至62岁，将可领取全部养老金的退休年龄从65岁提高至67岁。这一法案今年9月已在法国国民议会(议会下院)获得初审通过，而参议院(议会上院)也于本月8日和11日分别通过其中的主要条款。

但是，这项改革计划却遭到来自反对党和工会组织的强烈反对，由此引发的全国性跨行业大罢工近来频繁发生，不仅对法国民众的正常生活带来了影响，也对法国社会安全提出了挑战。总统萨科齐20日表示，他会把退休制度改革“进行到底”，并尽快结束当前的混乱局面。

## 日增加6艘海上自卫队潜艇

新华社东京10月21日电 据日本共同社21日报道，日本防卫省已经决定将海上自卫队战斗部队的潜艇数量由目前的16艘增加至22艘，并准备将这一计划列入将于12月出台的新一期“防卫计划大纲”。

这一计划的实施将使日本海上自卫队的潜艇数量自1976年以来首次突破20艘。

## 朝鲜举办图片展 再现中朝军民共同奋战感人场面



10月21日，朝鲜妇女在平壤国际文化交流中心观看抗美援朝图片展。新华社发

据新华社平壤10月21日电 由朝中友好协会主办的“纪念中国人民志愿军赴朝参战60周年图片展”21日在平壤对外文化交流中心开幕。

为纪念中国人民志愿军入朝参战

60周年，图片展共展出60幅珍贵的历史照片，其中许多是朝鲜战争胜利纪念馆珍藏多年的老照片。

图片展的第一张照片是1958年毛泽东主席和金日成主席的亲切会面照，反映了两国友好传统的根基，最后

一张照片是中国国家主席胡锦涛与朝鲜最高领导人金正日的握手照，反映了中朝传统友谊的世代相传。还有许多照片反映了中朝两国军民共同奋战的感人场面。

图片展将于26日结束。

## 俄转交坠机调查报告

### 波兰评估60天后作结论

据新华社华沙10月20日电 波兰总理图斯克20日就俄罗斯当天向波兰转交波前总统卡钦斯基专机坠毁的调查报告一事表态说，波兰方面评估这份报告是一个“非常严肃的工作”，这份报告提出的意见将有助于迅速和有效地查明空难的真相。

波方将用60天时间对俄方调查报告进行评估，并提出自己的意见。之后再公布最终结论。

俄罗斯国家间航空委员会副主任叶尔马罗夫20日在莫斯科说，俄方已将波兰前总统卡钦斯基专机坠毁的调查报告转交给波兰政府代表克里赫。

据波兰媒体报道，这次提交的报告共210页，其中包含72条关于事故原因的推断性意见和今后如何避免类似事故的7项建议。报告由俄罗斯、波兰和美国等的专家共同分析撰写。

波兰前总统卡钦斯基乘坐的专机今年4月10日在前往参加纪念“卡廷”事件受害者活动时，在俄罗斯斯摩棱斯克失事，机上96人无一幸免。事发后，俄方成立专门调查小组，强调以公开、公正、透明的原则进行调查，并分阶段、及时、全面地向波方转交调查结果。

## 联合国发布世界妇女报告

### 全球男性超女性5700万

据新华社联合国10月20日电 联合国经济和社会事务部20日发表一份统计报告说，目前世界上男性要比女性多出5700万人。

联合国经济和社会事务部在当天发表的《2010世界妇女：趋势和统计》报告中说，在中国，男性与女性人口比例为108：100，印度为107：100。在欧洲，女性人数则超过男性。

报告说，女性在健康、教育、工作、参政等方面同男性存在着显著的差异。除此之外，她们在遭遇身体暴力、环境和摆脱贫穷方面也处于不利地位。

联合国经济和社会事务部助理秘书长孙达拉姆当天在纽约联合国总部举行的报告发布仪式上说，报告认为，女性在入学、健康和经济参与方面取得了一些进展，但在防止女性遭受暴力和缩小男女在参与公共生活领域的性别差距方面还有很多工作要做。

该统计报告显示，在2009年，全球国家元首和政府首脑中仅有14名女性，在全球500强企业中，只有13名女性担任首席执行官。

## 1310亿美元目标能否使经济脱离赤字

# 英国公布削减开支计划

据新华社电 英国政府20日公布削减开支计划，将减少约两成开支，包括裁撤工作岗位、大幅削减各种福利支出等。到2020年，英国人领取政府养老金年龄将提高至66周岁。一些经济分析师认为，削减财政开支计划是一场豪赌，或将使去年底刚刚复苏的英国经济再次出现衰退。

英国财政大臣乔治·奥斯本20日说，830亿英镑(约合1310亿美元)削减开支计划的实施标志着“英国脱离(赤字)边缘的那一天”。

奥斯本公开的削减计划显示，未来4年内，除卫生部门和对外援助开支外，

英国政府部门开支将缩减19%，比原计划低6个百分点，以节省大约60亿英镑(94.7亿美元)政府部门管理开支，英国政府将从600万个公共部门岗位中裁撤49万个。

奥斯本说，到2020年，英国人领取政府养老金年龄将提高至66周岁。这一政策每年将为英国政府节约超过50亿英镑(78.9亿美元)。

取消先前引发争议、高额纳税人后代享受的儿童津贴。这一措施每年将节省25亿英镑(39.5亿美元)财政开支。

按削减计划，英国外交部将减少24%的预算，警务费用每年将下降4个

百分点，内政部和司法部开支将减少6个百分点。

英国女王伊丽莎白二世同样将面临开支缩减。英国王室2012年至2013年支出将缩减14%。伊丽莎白二世还同意，英国政府暂停拨付一年“王室专款”。

反对党工党和一些经济分析师认为，削减开支可能损害英国经济，或将使英国经济再次陷入衰退。

英国历史最悠久的经济研究机构全国经济与社会研究所智库20日预计，英国政府或许仅能完成削减开支计划目标的一半。

## 以色列悼念拉宾遇刺15周年

10月20日，在耶路撒冷赫茨尔山上的以色列前总理拉宾的墓地，拉宾的家人参加纪念仪式。

当日是以色列前总理伊扎克·拉宾遇刺身亡15周年纪念，以色列当天举行全国悼念活动。

新华社发

